
บทที่ 4

การวิเคราะห์ระบบ

ภาพรวมของการวิเคราะห์ระบบช่วยตัดส ินใจเล ือกนิคมอุตสาหกรรม จะแสดงเป็นแบบ
จำลอง Flow Diagram และส ัญ ล ักษณ ์ท ี่ใช ้ในแบบจำลอง และวิธ ีการคิดคำนวณนํ้าหนักของแต่ละ  
ป็จจัย โดยใช ้เทคน ิคกระบวนการต ัดส ินใจโดยใช ้ AHP

ปัจจัยและข้อมูลท่ีเก่ียวข้อง

เน ื่องจากระบบช่วยตัดส ินใจเล ือกน ิคมอุตสาหกรรม จะเป ็นระบบที่ให ้สารสนเทศที่
เก ี่ยวกับน ิคมอุตสาหกรรมที่ตรงตามความต้องการหรือใกล้เค ียงความต้องการของผู้ประกอบการ  
หรือน ักลงท ุนมากที่ส ุด ตังนัน ทางเลือก จึงหมาย ถ ึงน ิคมอุตสาหกรรมทั้งหมดเฉพาะที่อยู่ภายใต ้ 
กนอ. กำก ับด ูแล ซึ่งมีทังหมด 28 แห่ง ซ ึ่งการประเม ินผลทางเล ือกเพ ื่อให ้ได ้ทางเล ือกท ี่ด ีท ี่ส ุด ทำ 
ได ้โดยปร ะเม ินจากคะแนนรวมของทางเล ือกน ั้นๆ ทางเล ือกใดม ีคะแนนสูงท ี่ส ุดก ็ค ือทางเล ือกท ี่ด ี 
ที่สุด

จากการศึกษาป ีจจัยในการเล ือกทำเลท ี่ต ังโรงงาน พบว่าป ัจจัยหลักท ี่ผ ู้ประกอบการหรือน ัก  
ลงทุนคำนึงถ ึงเม ื่อต ้องการลงท ุนในนิคมอุตสาหกรรม ซึ่งมีดังนี้คือ

1. ปัจจัยด้านข้อคำหนดกฎหมาย
2. ปัจจัยระยะทาง โดยแบ ่งย ่อยได ้ 5 ปัจจัยได้แก่

2.1 ระยะทางจากโรงงานถึงสถานีรถไฟ
2.2 ระยะทางจากโรงงานถึงท ่าเร ือ
2.3 ระยะทางจากโรงงานถึงสนามบิน
2.4 ที่ต ั้งกลุ่มลูกค้า
2.5 ที่ต ังแหล่งตลาดวัตถุดิบ

3. ป ัจจัยสาธารณูปโภค ได ้แก ่ นำประปา นำดิบ ไฟฟ้า ก๊าซธรรมชาติ
4. ปัจจัยการกำจัดของเสีย ได ้แก ่ เตาเผา ระบบบำบัดนำเส ีย
5. ปัจจัยราคาที่ดิน
6. ปัจจัยแรงงาน
7. ป ัจจัยด้านสิทธิประโยชน์
8. ปัจจัยเพิ่มเติมที่ 1
9. ปัจจัยเพิ่มเติมที่ 2
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เนื่องจาก ในบางคร ังป ็จจ ัยหล ักต ่างๆเหล ่าน ี้ อาจจะยังไม่เพ ียงพอกับการตัดสินใจของ 
ผู้ประกอบการหรือน ักลงท ุน เน ื่องจากความต้องการของแต่ละคนจะไม ่เหม ือนกัน ดังนั้นจึงมี
ความเป็นไปได้ท ี่ผ ู้ประกอบการหรือนักลงทุนอาจมีบัเจจัยที่ต ้องการเพ ิ่มเต ิม หรือแตกต่างไปจาก
บัเจจัยที่ระบบเตรียมรองรับไว้ เช่น น ักลงทุนแถบเอเชีย จะพิจารณาเรื่องฮวงจุ้ยเป็นปีจจัยสำคัญ
อย่างหนึ่ง หรือน ักลงท ุนแถบยุโรปมักจะชอบนิคมอุตสาหกรรมท ี่ด ูสวยงาม สะอาด ดังนั้นใน
การออกแบบระบบจึงได้ทำป ีจจัยเพ ิ่มเต ิม โดยสามารถระบุป ีจจ ัยท ี่ต ้องการเพ ิ่มเต ิมได ้ และสามารถ 
นำมาคำนวณหานำหนักหรือ Weight โดยใช ้ว ิธ ี AHP ไปพร้อมกับปีจจัยหลักได ้เลย แต่สำหรับการ 
ให ้คะแน น ,ของป็จจัยที่เพิ่มเติมนัน เน ื่องจากข้อม ูลบางอย่างน ันจะไม่สามารถนำมาเก ็บข ้อม ูลลง
ฐานข้อมูลได้ท ังหมด จึงไม ่สามารถหาคะแนนที่นำมาเปรียบเท ียบก ับฐานข้อม ูลได ้ ด ังนั้นจึงใช้ว ิธ ี 
AHP โดยเปรียบเท ียบแต่ละทางเล ือกเป ็นค ู่,ใน!เจจัยที่เพ ิ่มเติมดังกล่าว

สัญลักษณ์ท่ีใชในแบบจำลอง

ส ัญลักษณ ์ท ี่ใช ้ในแบบจำลองในการพ ัฒนาระบบช่วยต ัดส ินใจในการเล ือกน ิคม  
อุตสาหกรรม จะเป ็นส ัญลักษณ ์ท ี่ใช ้ในการเข ียนแผนภูม ิ (Flow Chart) ท ั่วๆไป  ดังนี

= Alternate Process

=  Manual Input (User Input) 

=  Process

บ = Off-page Connector

O = Connector

<c> = Decision

D =  Data

( ) = Terminator
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ข้ันตอนการทำงานของระบบช่วยตัดสินใจเลือกนิคมอุตสาหกรรม

ขันตอนการทำงานจะแบ่งเป ็นขันตอนการทำงานส่วนหลักและขั้นตอนการทำงานส่วนย่อย  
ซึ่งข ันตอนการทำงานส่วนหลักจะเป ็นขั้นตอนที่แสดงให ้เห ็นถึงภาพรวมทั้งหมดของการทำงาน  
ของระบบ และขันตอนการทำงานส่วนย่อยจะเป ็นข ั้นตอนที่เข ้าไปทำงานในแต่ละป ็จจัย โดยจะใช ้ 
สัญลักษณ ์เป ็นรูปวงกลม (Connector) และสามารถดูรายละเอ ียดขั้นตอนการทำงานส่วนย่อยแต่ละ 
ส่วนได้จากหัวข ้อข ันตอนการทำงานส่วนย่อยต ่อไป  

1. ข ันตอนการทำงานส่วนหลัก

User เลือกและอาจ 
เพ่ิมเติมป็จจัยต่างๆท่ีสนใจ

User ทำการ weight ปีจจัย 
ท่ีไดเลือกไว้

▼
ระบบจะแสดงผลของ นำหนักแต่ละป็จจัยและ 

อัตราส่วนความไม่สอดคลอง
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ระบบประมวลผลระหว่าง weight ของ 
แต่ละปิจจัย และคะแนนของแต่ละนิคม 

และแสดงผลลัพธ์

User เปล่ียนน้ําหนักปิจจัย 
เพ่ือทำการวิเคราะห์ความไว

ไf

User กรอกข้อมู' 
ใน เขตอุดสาหก 

เขตุอุตสาห

เๆพ่ือหาว่าควรอยู่ 
รรมส่งออกหเอ 
กรรมทั่วไป

ระบบประมวลผล แสดงผลสรปและ 
คะแนนของแต่ละนิคมและแสดงผลลัพธ์



2. ขันตอนการทำงานส่วนย่อย ของข้ันตอนใน Connector A ที่แทนด้วยสัญลักษณ์( ^ )
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3. ขันตอนการทำงานส่วนย่อยของข้ันตอนใน Connector B ที่แทนด้วยสัญลักษณ์
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4. ขันตอนการทำงานส่วนย่อยของข้ันตอนใน Connector C ที่แทนด้วยสัญลักษณ์ ( ^ )

'------------------- N
Start C

1 r

User เลือกประเภทของระบบท่ีตองการ 
หรือป้อน1ข้อมูลเพ่ํมเติมเร่ือง Process
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5. ขันตอนการทำงานส่วนย่อย ของขันตอนใน Connector D ที่แ,ทนด้วยสัญลักษณ(์̂ )
--------------------------------ไ

Start D

User ป ้อนราคาท ี่ด ินท ี่ต ้องการ

▼
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6. ขันตอนการทำงานส่วนย่อยของขันตอนใน Connector E ที่แทนด้วยสัญลักษณ์
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7. ขันตอนการทำงานส่วนย่อย ของขันตอนใน Connector F ท่ีแทนด้วยสัญลักษณ์

การวิเคราะห์ระบบช่วยตัดสินใจเลือกนิคมอุตสาหกรรมโดยแสดงเป็นแผนภูมิระดับช้ัน

จากรายละเอียดในบทท่ี 2 ได้กล่าวว่า กระบวนการ AHP น้ัน ส่ิงท่ีสำคัญคือการเร่ิมด้นด้วย 
การให้คำจำกัดความของปีญหาอย่างตรงประเด็นและสร้างสรรค์ รวมถึงการหาองค์ประกอบ
เก่ียวข้องคับปีญหาให้มากท่ีสุดเท่าท่ีจะทำได้ ต่อจากน้ันก็นำรายละเอียดขององค์ประกอบท้ังหมด 
ที่เก่ียวข้องคับปีญหามาจัดหมวดหมู่ในรูปของแผนภูมิระดับชั้น ซึ่งแผนภูมิระดับชั้นเป็นเครื่องมือ 
พื้นฐานที่มนุษย์ใช้ตัดสินใจ ตามลักษณะองค์ประกอบของแผนภูมิน้ัน ระดับชั้นที่สูงสุดจะเป็น
เป้าหมาย ซ่ึงเป้าหมายในการทำวิจัยคร้ังน้ีคือ การเลือกนิคมอุตสาหกรรมท่ีดีท่ีสุด ระดับช้ันล่าง
ท่ีสุดจะประกอบด้วยทางเลือกต่างๆ น่ันคือ นิคมอุตสาหกรรมต่างๆ เกณฑ์การตัดสินใจหลักจะถูก 
แบ่งออกเป็น 5 ปีจจัย ได้แก ่ ปีจจัยระยะทาง ป็จจัยสาธารณูปโภค ป็จจัยการกำจัดของเสีย ป็จจัย 
ราคาท่ีดิน และปีจจัยแรงงาน และป็จจัยเพ่ิมเติม 2 ป็จจัย เกณฑ์การตัดสินใจของปีจจัยระยะทางจะ 
ประกอบด้วยเกณฑ์รองทังหมด 5 ปีจจัย คือ ระยะทางจากโรงงานถึงสถานีรถไฟ ท่าเรือ สนามบิน 
กลุ่มลูกค้า แหล่งวัตถุดิบ ดังนันในการพัฒนาระบบช่วยตัดสินใจเลือกนิคมอุตสาหกรรม จึงได้
เขียนแผนภูมิระดับชันเพื่อแสดงถึงระดับชันในการตัดสินใจ ได้ดังรูป
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^ ] ปีจจัย

Distance ษมายสิง ปิจจัยระ ยะทาง
Utility ษมายสิง ปีจจัยสารารญป'โภค
■ Waste ษมายสิง ปีจจัยคารค่าจัตขจงเสิย
Price ษมายสิง ปีจจัยราคาท่ีติน
Latour ษมายสิง ปีจจัยแรงงาน

เค้นท่ีแสคงm  รเ#จมโยงขจงปีจจัย

Train ษมายสิง ปีจจัยระ&ทางระษว่างโรงงานสิงสลาปีรลไฟ
Port พมายสิง ปีจจัยระ teทางระ ษว่างโรงงานสิงท่าท่เจ
Airport ษมายสิงปีจจัยระยะทางระษว่างโรงงานสิงสนามบิน 
Customer ษมายสิง ขจจัยระยะทางระษว่างโรงงานสิงคลุ่มฐอค้า 
Material ษมาขสิง ปิจจัยระยะทางระษว่างโรงงานสิงแษล่งวัตคุติ!]

รูปที่ 4.1 แผนภูมิระดับชั้นระบบช่วยตัดสินใจเลือกนิคมอุตสาหกรรม

การวิเคราะห์ระบบในการคำนวณหาคะแนนทางเลือกท่ีดีท่ีสุด

ในการวิเคราะห์ในที่นี จะนำเอาแนวทางจากในบทท่ี 2 ท่ีกล่าวถึงแนวคิดท่ีเก่ียวข้องของ 
ขันตอนในการแก้ป็ญหาการตัดสินใจแบบ AHP โดยแบบจำลองดังกล่าวจะมีข้ันตอน ตัวแปร
ต่าง  ๆและมีรูปแบบ ดังนี

1. หาความพึงพอใจของผู้ประกอบการภายใต้คุณสมบัติแต่ละปีจจัย โดยการสร้างตาราง 
เมทริกซ์ เปรียบเทียบคุณสมบัติต่างๆ ในลักษณะของการจับคู่ ภายใต้เปาหมายหรือปีจจัยท่ีเป็น 
ความต้องการในการเลือกนิคมอุตสาหกรรม โดยแสดงเป็นค่าตัวแปร A ถึง บ
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ตารางท่ี 4.1 แบบจำลองตารางเมทริกช์เพ่ือเปรียบเทียบป็จจัยต่างๆ

เทณ1™คสิ'น'ใจ ระยะทาง สาราฒูปโภค คารค่าจัค'บ■ องเสืย ราคา แรงงาน ขฬัยเพั๋มเคิมค่ 1 ปิรรัยเพั๋มเติฬ่ 2
ระยะทาง 1 A B c D E F
สารารรนปโภค 1/A 1 G H I J K

คารคำรัค'บจงเสืบ 1/B 1/G 1 L M N 0

ราคา 1/C 1/H 1/L 1 P Q R
แรงงาน 1/D 1/1 1/M l/p 1 ร T

ปีรรัยเทมเคินศ่ 1 1/E 1/J 1/N 1/Q l/s 1 บ
ขจรัยเพั๋มเฅ็มฟ้2 1/F 1/K 1/0 1/R 1/T 1/u 1

2. คำนวณค่า พ หรือนำหนักความสำคัญของแต่ละปีจจัย ตามวิธีที่แสดงในบทที่ 2 โดย 
จะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดงในตารางเมทริกซ์ได้ ตังนี้

ตารางท่ี 4.2 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพ่ือเปรียบเทียบและแสดงค่าตัวแปรน่ําหนักความสำคัญของปีจจัยต่างๆ

เครนฑ์ทคสินโร ระยะทางส■ เรารญปโภค คารคำรัคญจงเสืย ราคา แรงงาน ปีจรัยเพ๋ัมพ็ฒต่ 1 ขจรัยเพมเคิมศ่2 นา ธนัค
ระ ยะทาง 1 A B c B E F WDistancc
สารารฌูปโภค 1/A 1 G H I J K
คารคำรัคญจงเสืย 1/B 1/G 1 L M N ๐ '•’■ พ
ราคา 1/C 1/H 1/L 1 P Q R w*๒,
แรงงาน 1.0 1/1 1/M 1/F 1 ร T L̂abour
ปีรรัยเพ่ืมพนเฟ้ 1 1/E 1/J 1/N 1/Q l/£ 1 บ w AMi
จจรัยเพฆพ็ฌศ่2 1/F 1/K 1/0 1/R 1/T 1/บ 1 w AMî

แสดงความหมายของตัวแปรได้ดังน้ี คือ
พDis 1 anc0 คือ นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่ป็จจัยระยะทาง 
พ..1.,,, คือ นำหนักความสำคัญท่ีผ้ประกอบการให้แก่ปีจจัยสาธารณปโภคU t i l i ty  V  <บ่ £บั

WWas.c คื0 นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!!จจัยการกำจัดของเสีย 
WPricc คือ นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!!จจัยราคาท่ีดิน
Wlabour 00 นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!!จจัยแรงงาน 
พ Add 1 คือ นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการ1ให้แก่ปีจจัยเพ่ิมเติมท่ี 1 
พ Add2 คือ นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่ปิจจัยเพ่ิมเติมท่ี 2
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3. หาความพึงพอใจของผู้ประกอบการจากนิคมอุตสาหกรรมต่างๆ ภายใต้ปีจจัยแต่ละ
ป็จจัย ท้ัง 7 ประการ ดังนี้

3.1 ป็จจัยระยะทาง
เน่ืองจากในปีจจัยระยะทางจะมี!]จจัยย่อย 5 ป็จจัย อันได้แก่ ระยะทางจาก

โรงงานถึงสถานีรถไฟ ระยะทางจากโรงงานถึงท่าเรือ ระยะทางจากโรงงานถึงสนามบิน ท่ีต้ัง
กลุ่มลูกค้า ท่ีตังแหล่งตลาดวัตถุดิบ ดังน้ันในการเปรียบเทียบปจจัยทางระยะทาง จะมีแบบจำลอง 
ย่อยอีก โดยมีรูปแบบแบบจำลองและแสดงตามตารางเมทริกซ์ในการเปรียบเทียบเป็นคู่ได้ดังน้ี
ตารางท่ี 4.3 แบบจำลองตารางเมทริกช์เพ่ือเปรียบเทียบปีจจัยย่อยของปีจจัยระยะทาง

เคณ1ฟ้ต้ตสํน1ใจ ■ รถไฟ ท่าเ?3 สนามบิน กลุ่มคูคค้า คลุ่มวัตถุตีบ

รรเ'ไฟ 1 A E C D
ท่า ifa 1/A 1 E F G
สนามบิน 1/B 1/E 1 H I
คลุ่ม๓ อ้า 1/C 1/F 1/H 1 J
วัตถุรบ 1/D 1/G 1/1 1/J 1

3.1.1 คำนวณค่า พ หรือนำหนักความสำคัญของแต่ละปีจจัยย่อยของป็จจัย
ระยะทาง ตามวิธีท่ีแสดงในบทที่ 2 โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร 
และแสดง,ในตารางเมทริกซได้ ดังนี้

ตารางท่ี 4.4 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพ่ือเปรียบเทียบปีจจัยย่อย'ของปิจจัยระยะทางและแสดงค่าตัวแปรน้ําหนัก 
ความสำคัญของป็จจัยย่อยดังกล่าว

เค R)1m1คสิน'ใจ ■ รถไฟ ท่า!1ไ) สนามบิน คลุ่มพู!ค้า คลุ่มวัตถุตีบ ความฟ้าคัถุเ

■ รถไฟ 1 A B C D WD-Triท
ท่า LÎ3 1/A 1 E F G % -™
สนามบิน 1/B 1/E 1 H I D' Airpnrt
คลุ่มพูเค้า 1/C 1/F 1/H 1 J ^ D* Customer
วัตถุตีบ 1/D 1/0 1/1 1/J 1 ^ D-Mrtrial

แสดงความหมายของตัวแปรไต้ดังน้ี คือ
WD-Train ถึ0 นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่ป็จจั!ยระยะทาง 

ระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ
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W D-Port ค ื0  นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่ปีจจัยระยะทาง
ระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ

W D-Airport ค ื0  นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!เจจัยระยะทาง 
ระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

WD-Cus.omcr กื0 นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!เจจัยระยะทาง 
ระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

WD-Ma.crial คื0 นำหนักความสำคัญท่ีผู้ประกอบการให้แก่!เจจัยระยะทาง 
ระหว่างโรงงานถึงตลาดวัตถุดิบ

3.1.2 เมื่อผู้ประกอบการใส่ข้อมูลระยะทางต่างๆ แล้ว ระบบจะคิดเปรียบเทียบ 
ข้อมูลจากท่ีผู้ประกอบการต้องการ กับ ข้อมูลในฐานข้อมูล หากนิคมอุตสาหกรรมใดมีข้อมูลอยู ่
ในช่วงที่สามารถยอมรับได้ ระบบจะแสดงชื่อนิคมอุตสาหกรรมนันมาทังหมด และให้
ผู้ประกอบการเลือกและหาคะแนนความชอบแต่ละทางเลือก หรือ 1- 1 โดยจะกำหนดตัวแปรที่ข  D is t a n c e

ไต้ และความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดง,ในตารางเมทริกซใต้ ดังนี้
3.1.2.1 ปีจจัยระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ

ตารางท่ี 4.5 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพ่ือเปรียบเทียบปีจจัยย่อยระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ
และแสดงค่าตัวแปรคะแนนความชอบของทางเลือกในปีจจัยย่อยดังกล่าว

D-Train นิคม A นิคม B นิคม C นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B C D r D - T ta in  (A)

นิคม B 1/A 1 E F G ^ D - T ïa in  (B)

นิคม C 1/B 1/E 1 H I ^ D - T ta m  ( c )

นิคม D I/O \ ! โ 1/H 1 J r  D - T ra in  IP)

นิคม E 1/D 1/G 1/1 1/J 1 *  D - T ta m  (E)

แสดงความหมายของตัวแปรได้ดังนี้คือ
r  D-Train (A) คื0 คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม Aใน1เจจัย 

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ
r D-Train (B) 00 คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม รใ,น!เจจัย

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ
r D-Train (C) 00 คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม (ส่ใน!เจจัย

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ
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r 0.Trajn (D) คือ คะแนนความชอบ1ของนิคมอุตสาหกรรมD ในปีจจัย
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ

r D-Train (E) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม E ในปีจจัย 
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสถานีรถไฟ

3 .1.2.2 ปิจจัยระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ
ตารางท่ี 4.6 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพ่ือเปรียบเทียบปิชจัยย่อยระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ 

และแสคงค่าตัวแปรคะแนนความชอบของทางเลือกใน!เจจัยย่อยดังกล่าว

D 4 P O R T น ิค ม  A น ิค ม  B น ิค ม  C น ิค ม  D น ิค ม  E ค ะ แ น น

น ิค ม  A 1 A B C D r D -în rt Où

น ิค ม  E 1 /A 1 E F G r  D-Port Ce )

น ิค ม  C 1/B 1/E 1 H I r  D-Port (C )

น ิค ม  D VC 1/F 1 /H 1 J 1 D-Port CD)

น ิค ม  £ 1 /D 1 /G 1 /1 1 /J 1 D-Port Ce)

แสดงความหมายของตัวแปรได้ดังนี้คือ
r 0.pon (A) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม A ในปีจจัย

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ
r 0..P011 (B) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม B ในป็จจัย 

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ
r D-Pon (C) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม C ในป็จจัย 

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ
r D-Port (D) 00 คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม D ในป้จจัย

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ

r D-Port (E) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม E ในปิจจัย 
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงท่าเรือ
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3.1.2.3 ปีจจัยระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

ตารางที่ 4.7 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยย่อยระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน 
และแสดงค่าตัวแปรคะแนนความชอบของทางเลือกในบัเจจัยย่อยดังกล่าว

0 -AIRPORT นิคม A นิคม B นิคม C นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A E C ซ D -A irp o rt (A )

นิคม B 1/A 1 E F G D - A irport (B )

นิคม C 1/B 1/E 1 H I
D - A irport (C )

นิคม D I/O 1/F 1/H 1 J D - A irport CD)

นิคม E 1/D น 'G 1/1 1/J 1
D - A irport Ce )

D-Airport (A)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

D-Airport (B)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

^  D-Airport (C)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

 ̂ D-Airport (D)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

D-Airpoi1 (E)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงสนามบิน

แสดงความหมายของตัวแปรได้ดังนี้คือ

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม a ! นป็จจัย

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม b ! น1เจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม c h i ป็จจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม อในปีจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม E ในป็จจัย

3.1.2.4 ปีจจัยระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

ตารางที่ 4.8 แบบจำลองตารางเมทริกช์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยย่อยระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า 
และแสดงค่าตัวแปรคะแนนความชอบของทางเลือกในปิจจัยย่อยดังกล่าว

D-CTJSTOMER นิคม A นิคม B นิคม c นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B C D D-Coûtatuer (A)
นิคม B 1/A 1 E F G D- Costumer CB)
นิคม C 1/B 1/E 1 H I D- Coûta me โ (c)
นิคม D l/c 1/F 1/H 1 J D- Customer (D)
นิคม E 1/0 1/G 1/1 1/J 1 D- Costumer (E)
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แสดงความหมายของตัวแปรได้ดังนี้ *คอ

D-Customcr (A)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

D-Customer (B)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

** D-Customcr (C)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

D-Customcr (D)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม a ! นปีจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม รในปีจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม c l น1เจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม จในป็จจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม E ในป็จจัยD-Customcr (E)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงกลุ่มลูกค้า

3.1.2.5 ป็จจัยระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ

ตารางที่ 4.9 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยย่อยระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่ง'วัตถุดิบ 
และแสดงค่าตัวแปรคะแนนความชอบของทางเลือกใน!เจจัยย่อยดังกล่าว

D-RAW.MAT นิคม A นิคม B นิ'คม C นิคม D นิคม E คะแนน

นิคม A 1 A B C D D -M a ttrü L  (A )

นิคม B 1/A 1 E F G f D -M a te r ia l© )

นิคม C 1/B 1Æ 1 H I
*D-Material©)

นิคม D 1 te 1 /F 1 /H 1 J 1 D -M a te r ia l© )

นิคม E 1 fD 1/G 1/1 1/J 1 *©-M a te ria l© )

แสดงความหมายของตัวแปร ได้ด ังนี้คือ

 ̂ D-Matcrial (A) คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสา
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ

D-Matcria] (B)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ

D-Matcrial (C)

ระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ

D-Matcrial (D)

รรม A lu ปีจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม b Tนป็จจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม c l นบัเจจัย 

คือ คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม จในป็จจัย
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ
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r  D-Matcrial (E) คื0 คะแนนความชอบของนิคมอุตสาหกรรม E ในป็จจัย 
ระยะทางระหว่างโรงงานถึงแหล่งวัตถุดิบ

3.1.3 จัดกลุ่มลำดับคะแนนของ!]จจัยระยะทาง และทางเลือกต่างๆ จากตาราง
เมทริกซ์แต่ละอันมาอยู่ในแนวตั้ง

ตารางที่ 4.10 แบบจำลองตารางเมทริกช์แสดงการจัดกลุ่มของลำดับคะแนนของ!]จจัยระยะทาง

D ISTA N C E รถไฟ ่
( พ  . ) D -T V ain

ทา่ lia
( พ  ) 

D -P o r t

สนานรน
( พ  )D - A i r p o r t

ถถน่ฐถจา
( พ  )  I >  C u s to m s -

นบสพ่ นัาสขิ
( พ  . )D - M a te r i a l

นคม A r r  , . r r rD - T r a i n  C A ) D -  P o r t  ( A ) อ -  A i r p o r t  ( A J D -  C u s to m e r  ( A ) D - M a t e r i a l  ( A )

นคม B r  „ r r r rD - T r a in  C B ) D -  P a r t  C B ) D -  A i r p o r t  C B ) D -  C u s to m e r  ( J 3 ) D - M a t e r i a l  C B )

นคม C r  , , r  , . r r rD - T r a in  (c) D -  P a r t  (C) D -  A i r p o r t  C e ) D- C u s to m e r  (c) D-M a t e r i a l  (c)
นคม D r  _ r  _ r r  . . rD - T r a in  ( D ) D -  P o r t  C D ) D -  A i r p o r t  C D ) D -  C u s to m e r  C D ) D - M a t e r i a l  C D )

นคม E r  _ r  _ r  _ r r
D - T r a in  Ce ) D - P n r t  C E) D - A i r p o r t  Ce ) D -  C u s t o m e r  ( E ) D -  M a t e r i a l  Ce )

3.1.4 หาผลรวมของคะแนนของป็จจัยระยะทาง(rDjstancc) โดยนำลำดับความสำคัญ
ของแต่ละ!]จจัยย่อย (พ) มาคูณกับคะแนนความชอบของแต่ละ!]จจัยย่อย (r) เพื่อให้ได้ตัวเลขเฉลี่ย 
ถ่วงนำหนักคะแนนในป็จจัยระยะทาง (rDislanc0)

^Distance (A) ^D -Train^D-Train(A ) ) + W D-Ponน ิD-Port(A) )  + ^D-Airport^*D -Airport(A) ' ^D-Customcr

^D-Customcr(A)^ ^D-Matcrial^Matcria l(A ))

^Distance (B) ^D-Train^D-Train(B ) ) + ^D -Port น ิD-Port(B) ) + ^D -A irp o rt^  D-Airpoil(B) )+ ^D-Customcr

^D -Custom cr(B )^ ^D-Matcrial^Matcria l(B))

^Distance (C) ^D-Train^D-Train(C) )+ ^D -Port น ิD-Port(C) )+ ^D-Airport^D -A irport(C ) ) + ^D-Customcr

^  D-Customer(C)^~^" ^D -M a t criai ̂ MatcnaKCr

^Distance (D) ^D -Tra in^D 'T rain(D ) ) + W D-Por|(r D-Port(D) ) + ^D -A irport^D -A irport(D ) ) + ^D-Customer

^D-Customcr(D)^^- ^D-Malcria l^Matcria l(D))

^Distance (E) ^D -T ra in ^  D-Train(E) ) + ^  D'Port น ิซ -Port( E) ) + ^D-A irport^D-A irport(E) ) + D-C-ustomer

น ิD-Customcr(E)]^ ^D-Malcria l น ิMalcrial(E)]

3.2 ป็จจัยสาธารณูปโภค
ผู้ประกอบการใส่ข้อมูลความต้องการใช้นํ้าประปา น้ําดิบ ไฟฟ้า ก๊าซธรรมชาติ 

จากนัน ระบบจะคิดเปรียบเทียบข้อมูลจากที่ผู้ประกอบการต้องการ กับ ข้อมูลในฐานข้อมูล หาก 
นิคมอุตสาหกรรมใดมีข้อมูลอยู่ในช่วงที่สามารถยอมรับได้ ระบบจะแสดงชื่อนิคมอุตสาหกรรม
นันมาทั้งหมด และให้ผู้ประกอบการเลือกและหาคะแนนความชอบแต่ละทางเลือก หรือ ตัวแปร
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ตารางที่ 4.11 แบบจำลองตารางเมท'ริกช์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยสาธารณูปโภคและแสดงค่าตัวแปรคะแนน 
ความชอบของทางเลือกใน!เจจัยดังกล่าว

Utility โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดงในตารางเมทริกซ์ได้๙

UTILITY
-า๙ ช ่'-V ' " '> บับัไห้-บัช่บั 1','''.ไ

นิคม A นิคม B นิ'คม C นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B C D r iM it j (A )

นิคม B 1/A 1 E F G r iMit}CE)

นิคม C 1/B 1/E 1 H I

นิคม D 1/C 1/F 1 /H 1 J r utaitjCD)

นิคม E 1© 1/G 1/1 1/J 1 1 IM  il, CE)

3.3 ป็จจัยการกำจัดของเสีย

ผู้ประกอบการใส่ข้อมูลความต้องการประเภทการบริการกำจัดของเสีย ซึ่งได้แก่
ระบบบำบัดนำเสีย และเตาเผาขยะ จากนัน ระบบจะคิดเปรียบเทียบ1ข้อมูลจากที่ผู้ประกอบการ 
ต้องการ กับ ข้อมูลในฐานข้อมูล หากนิคมอุตสาหกรรมใดมีข้อมูลอยู่ในช่วงที่สามารถยอมรับได้ 
ระบบจะแสดงชื่อนิคมอุตสาหกรรมนันมาทังหมด และให้ผู้ประกอบการเลือกและหาคะแนน
ความชอบแต่ละทางเลือก หรือ ตัวแปร rw , โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละWaste

ตัวแปร และแสดงในตารางเมทริกซ์ได้ ดังนี้

ตารางที่ 4.12 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยการกำจัดของเสียและแสดงค่าตัวแปรคะแนน

ความชอบของทางเลือกในปีจจัยดังกล่าว

WASTE นิคม A นิคม B นิ'คม C นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B C D r Wii-te(/0

นิคม B 1/A 1 E F G r Wï!lr<ÏO

นิคม c 1 /B 1/E 1 H I r Wistr(C)

นิคม D UC 1/F 1/H 1 J ะ te<M

นิคม E 1 fD 1/G 1/1 1/J 1 r WiilECE)

3.4 ปิจจัยราคาท่ีดิน
ผู้ประกอบการใส่ข้อมูลราคาที่พึงพอใจสูงสุดที่จะซื้อที่ดิน จากน้ัน ระบบจะคิด 

เปรียบเทียบข้อมูลจากที่ผู้ประกอบการต้องการ กับ ข้อมูลในฐานข้อมูล หากนิคมอุตสาหกรรมใดม ี
ข้อมูลอยู่ในช่วงที่สามารถยอมรับได้ ระบบจะแสดงชื่อนิคมอุตสาหกรรมบันมาทังหมด และให้
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ผู้ประกอบการเลือกและหาคะแนนความชอบแต่ละทางเลือก หรือ ตัวแปร rpricc โดยจะกำหนดตัว
แปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดงในตารางเมทริกซ์ได้ ตังนี้
ตารางที่ 4.13 แบบจำลองตารางเมทริกซ์เพื่อเปรียบเทียบปีจจัยราคาที่ดินและแสดงค่าตัวแปรคะแนน

ความชอบของทางเลือกในปีจจ ัยต ังกล่าว

PRICE
ห ้* ? ท ั้เ Wwf&X'พ.

นิคม A นิคม B นิ'คม C นิคม ซ นิคม E คะแนน

นิคม A 1 A B C D Pr'urrCA)

นิคม B 1/A 1 E F G PrLceOB)

นิคม C 1/B 1/E 1 H I PriccCC)

นิคมซ I/O 1/F 1/H 1 J ^ FrictCD)

นิคม E 1/D 1/0 1/1 1/J 1 PriceOO

3.5 ปีจจัยแรงงาน
ผู้ประกอบการใส่ข้อมูลความต้องการของจำนวนแรงงานท้องถ่ินและวุฒิการศึกษา 

ท่ีต้องการ จากนัน ระบบจะคิดเปรียบเทียบ1ข้อมูลจากท่ีผู้ประกอบการต้องการ กับ ข้อมูลใน 
ฐานข้อมูล หากนิคมอุตสาหกรรมใดมีข้อมูลอยู่ในช่วงที่สามารถยอมรับได้ ระบบจะแสดงชื่อนิคม 
อุตสาหกรรมนั้นมาทั้งหมด และให้ผู้ประกอบการเลือกและหาคะแนนความชอบแต่ละทางเลือก
หรือ ตัวแปร rLab011r โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดงใน 
ตารางเมทริกซ์ได้ ดังนี้
ตารางที่ 4.14 แบบจำลองตารางเมทริกซ ์เพ ื่อเปรียบเท ียบป ีจจ ัยแรงงานและแสดงค่าต ัวแปรคะแนนความชอบ

ของทางเลือกในป้จจัยตังกล่าว

LABOUR นิคม A นิคม B นิคม C นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B C D Labour(A)

นิคม B 1/A 1 E F G Labeur CB)

นิคม C 1/B 1/E 1 H I Labour (c)

นิคม D l/c 1/F 1/H 1 J Labour CD)

นิคม E 1/D 1/G 1/1 1/J 1 Labour 00

4. เม่ือได้ค ะแนนทังค่าพ และค่า r ของทุกปีจจัยและทางเลือกแล้วนำมาจัดกลุ่มคะแนน 
ความชอบของแต่ละทางเลือก ภาย1ใต้แต่ละปีจจัย มาอยู่ในแถวต้ัง ดังนี้
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ตารางที่ 4.15 แบบจำลองตารางเมทริกซ์แสดงการจัดกลุ่มของลำดับความสำคัญของปีจจัย

ปีฬัย ระยะทาง 
( พ .  )D i l a n c e

สา*ารฌปโภค
( พ  . ๆ )U t i l i t y

การค่าจ ัด * ! ) อ ง เสืย 
( พ '  )W a s te

ราคาท่ีคน 
( พ , . )P r i c e

น ร ง งาน 
( พ '  )L a b o u r

นคม A r r  ,  „ r  ,  % r  . . r  .  .
D i s t a n c e  C A ) u t i l i t y  ( J O ■ Waste C A ) P r i c e  C A ) l a b o u r  C A )

นํคม B r  _ r  , r  . r r  ^ . .D i s t a n c e  C B ) u t i l i t y  C B ) W a s t e  C B ) P r ic e  C B ) L a b o u r  C B )

นคม C r  ,  „ r r  ,  V r r  ,  „D i s t a n c e  ( c ) u t i l i t y  ( c ) W a s te  ( C ) P r ic e  C e ) L a b o u r  C e )

นคม D r  _ r r r  _ r  vwxD is t a n c e  C D ) u t i l i t y  C D ) W a s t e  C D ) P r i c e  C D ) L a b o u r  Ç D )

นคม E r  _ r  _ r  ^ N r r
D is t a n c e  Ce ) u t i l i t y  C E) W a s t e  02) P r i c e  C E) L a b o u r  Ce )

5. หานิคมอุตสาหกรรมท่ีดีที่สุด โดยนำลำดับความสำคัญ1ของแต่ละป็จจัย (พ) มาคูณกับ 
คะแนนความชอบของแต่ละทางเลือก (r) และหาผลรวมของคะแนนในแต่ละทางเลือก ทางเลือก 
ใดที่มีคะแนนสูงสุด น่ันคือเป็นทางเลือกที่ดีท่ีสุด โดยแสดงเป็นแบบจำลองได้ดังนี้

^Industrial Estate (A) ^Distancc(A) ^Distancc(A)^-^ ^U lility (A ) น ิ'บt i l ity (A )^ ^W a s te tA )  ^Wastc(A)^- -̂ ^P ricc(A ) 

^ P r ic c (A ) ^  ^Labour(A)^Labour(A)^

^Industrial Estate (B) ^Distancc(B) ป Distancent) ^U tility (B ) ^U t il ity (B )^ ^W a s tc (B ) ^Wastc(B)^-^ ^PricetB) 

(^Pricc(B))-^  ^LabourtB)^Labour(B)^

^Industrial Estate (C) ^Distancc(C) (^Distancc(c)-^ ^U tility (C ) ป*บน่!ity (c )^~  ^Wastc(C) ^W as te (c )-^ ^Pricc(C )

ป P ricc(c )-^  ^Labour(C )(^Labour(c)

^industrial Estate (D) ~  W Distancc(D) ป  DistanccID))"*" W Utility(D) ป ’บเทity(D))+  W Wastc(D) ( r Waslc(D))+  W Pricc(D)

ป P ricc (D )'_ ^Labour(D)s^Labour(D)^

^Industrial Estate (E) ^Distancc(E) ^Distance(E)^^- ^U tility (E ) ^U lility (E )^ ^W a s tc (E ) ^Wastc(E)^" '̂ ^P ricc(E)

^Price{E)^-^ ^  Labour! EI^LnbouKF.)

ผลลัพธ์ของทางเลือกท่ีต้องการคือ Max v |ndustria1 Estalc
6. หากผู้ประกอบการมีการเลือกป็จจัยเพ่ิมเติม ซึ่งระบบให้โอกาสในการเพิ่มปีจจัย

เพ่ิมเติมได้ถึง 2 ป็จจัย โดยระบบจะเก็บทางเลือกท่ีได้เคยเลือกไว้จากในปีจจัยต่างๆ นำมาให้
ผู้ประกอบการได้เลือกและหาคะแนนความชอบแต่ละทางเลือกในปิจจัยเพ่ิมเติม หรือ ตัวแปร rAdd 
โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และความหมายของแต่ละตัวแปร โดยจะกำหนดตัวแปรที่ได้ และ
ความหมายของแต่ละตัวแปร และแสดงในตารางเมทริกซ์ได้ ดังนี้
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ตารางที่ 4.16 แบบจำลองตารางเมทริกซ ์เพ ื่อเปรียบเท ียบปีจจัยเพ ิ่มเต ิมและแสดงค่าต ัวแปรคะแนนความชอบ
ของทางเลือกใน!เจจัยดังกล่าว

ADD นิคม A นิคม E นิคม c นิคม D นิคม E คะ แนน

นิคม A 1 A B c D
1  M i l ( A )

นิคม B 1/A 1 E F G r  A di CB)

นิคม c 1/B 1/E 1 H I 1 Add Ce)

นิคม D l/C 1/F 1/H 1 J
r  Ada CD)

นิคม E 1/D 1/G 1/1 1/J 1
^  A M  G O

7. เม่ือได้คะแนนทังค่า พ และค่า r ของปีจจัยเพ่ิมเติมและทางเลือกแล้ว นำมาจัดกลุ่ม 
คะแนนความชอบของแต่ละทางเลือก ภายใต้แต่ละป็จจัยทังหมด มาอยู่ในแถวตัง ตังนี
ตารางที่ 4.17 แบบจำลองตารางเมทริกซ์แสดงการจัดกลุ่มของลำดับความสำคัญของปีจจัย 

โดยรวมปิจจัยเพ ิ่มเติมเข้าไปด้วย

ป ิจจ ัย ระ«ะทาง
( พ  . )  D is ta n c e

สาธารญปใภค 
(พ .' , )u t i l i t y '

การก ำจ ัด ของเสืข
(พ )W a s t e '

ราคาท่ีคน 
(พ . )'  l U c e '

แรงงาน
( พ  )L a b o u r '

ปิจจัยเพ่ิม 1
( พ  )  A d d i '

ป ีจ จ ัย เพ่ิม 2
(พ )A d d 2

นคม A r r  , . r  , s r  . . r r  , . r  , ■D is t a n c e  C A ) u t i l i t y  C A ) W a s t e  (A) P r i c e  C A ) L a b o u r  C A ) A u d i  C A ) A d d 2  C A )

นคม B r r r r r r rD is t a n c e  C B ) ■ utility C B ) W a s t e  C B ) P r i c e  ( B ) L a b o u r  C B ) A i d i  C B ) A d d  2  C B )

นคม c r  , „ r  . . r r r r  , , rD is t a n c e  ce) u t i l i t y  C e ) W a s te  (c ) T r i c e  (c) L a b o u r  (c ) A d d i  ce) A d d 2  Ce)

นคม D r  _ r r  aw v r r  _ r rD is t a n c e  CD) u t i l i t y  C D ) W a s te  C D ) P r i c e  C D ) L a b o u r  CD) A d d i  CD) A i d 2  C D )

นคม E r  _ r r r r r  . . rD is t a n c e  CB) u t i l i t y  CB) W a s te  C B ) P r i c e  CB) L a b o u r  ( B ) A d d l  C E ) A d d 2  Ce)

8. หานิคมอุตสาหกรรมท่ีดีที่สุดด้วยวิธีอันดับและนำหนัก โดยนำลำดับความสำคัญของแต่ 
ละป็จจัย (พ) มาคูณกับคะแนนความชอบของแต่ละทางเลือก (r) และหาผลรวมของคะแนนในแต่ 
ละทางเลือก ทางเลือกใดท่ีมีคะแนนสูงสุด น่ันคือเป็นทางเลือกที่ดีท่ีสุด โดยแสดงเป็นแบบจำลอง 
ได้ดังนี้

^Industrial Estate (A) ^Distancc(A) ^Distance! A))~^~ ^U tility (A ) ^U tility (A ))"^  ^W astc(A) (^*พastc(A))"^- ^P ricc(A ) 

( r Price(A))+  W Labour(A)(r Ubour(A)) + W Addl(A )(r  AddHA))+  w  Add2(A)(* Add2(A))

^Industrial Estate (B) ^Dislancc(B) ^DistancclB))-*- ^U tility (B ) ^U tility (B ))-^ ^Wastc(B) ^W astc(B ))-^ ^Pricc(B) 

( r Pricc(B))+  W Labour<B)(r Labour(B)) + W Addl(B)(r  Addl(B ))+  w  Add2(B)(r  Add2(B))
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^Industrial Estate ((ะ) — W Distanec(C) ( r Distancc(C))+  W Utility(C) ( r u tility (c ))+  W Wastc(C) ( r \Vastc(C))+  W Pricc(C) 

( r Pricc(C))+  W Labour(C)(r Labour<C)) + W Add l(C )^ Addl(C))+  w  A dd2 (c /r  Add2(C))

^Industrial Estate (D) ~  W Distancc(D) ( r Distance(D))+  w นtility(D) ( r U lility(D))+  W Wastc(D) ( r Wastc(D))+  W Pricc(D) 

( r Pricc(D))+  W Labour(D)(r Labour(D)) + W Addl(D )(r  Addl(D ))+  w  Add2(D)(r  Add2(D))

^Industrial Estate (E) ~  W Distancc(E) ( r Distancc(E))+  W Utility(E) ( r Utility(E))+  W Waste(E) ( r Wastc(E))+  W Pricc(E) 

( r Pricc(E))+  W Labour(E)^ Labour(E)-^ + W AddKE)(r  Addl(E))+  w  Add2(E)(r  Add2(E))

ผลลัพธ์ของทางเล ือกที่ต ้องการคือ Max v |ndu51 ria 1 Es 1211,
9. ระบบแสดงผลลัพธ์ของน ิคมอุตสาหกรรมท ี่เล ือกไว้ พร้อมคะแนนตาม!เจจัยที่เล ือก
10. จากบันทำการวิเคราะห์ความไว โดยผ ู้ใช ้สามารถเล ือกน ิคมอุตสาหกรรมท ี่สนใจท ี่จะ

ต ้องการวิเคราะห ์ ระบบจะแสดงนาหนักเด ิม1ของป็จจัยที่สนใจ ผ ู้ใช ้สามารถเปล ี่ยนน ํ้าหน ัก
ปีจจัยไปตามความต้องการได้ท ีละ 1 ป็จจัย ระบบจะคำนวณและแสดงผลลัพธ์ตามนํ้าหน ัก!เจจัยท ี่ 
เปล ี่ยนไป เม ื่อทำการวิเคราะห์ความไวเสร็จส ิ้นแล ้ว ระบบจะกลับคืนคะแนนและผลลัพธ์ตามเด ิม

11. ทำการเล ือกเขตอุตสาหกรรมที่เหมาะสมว่าควรอยู่ในเขตอุตสาหกรรมทั่วไป หรือ เขต
อ ุตสาหกรรมส ่งออก โดยตอบคำถามท ี่ระบบเตรียมไว้ จากบ ันระบบจะแสดงผลลัพธ์เขต
อุตสาหกรรมที่เหมาะสม

12. ระบบแสดงผลลัพธ์ของน ิคมอุตสาหกรรมตามคะแนนที่ไต ้ และเขตอุตสาหกรรมที่ม ี 
ในน ิคมอุตสาหกรรม
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